

5 - 11 ДЕКАБРЯ 2025

ДАЙДЖЕСТ

#146

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	05
Информбезопасность	06
Искусственный интеллект	08
Ипотека и автокредитование	10
DevSecOps	11
Развитие технологий	12
Резонансные новости	12
АФТ и участники	17

Платежи

Банк России переведет все сервисы своей платежной системы на круглосуточный режим

Банк России совместно с участниками рынка работает над обеспечением бесперебойности работы платежной инфраструктуры. Ключевыми направлениями являются расширение возможностей и перевод на круглосуточную работу всех сервисов национальной платежной системы, а также переход к единым международным стандартам. Об этом сообщила директор департамента национальной платежной системы Банка России Алла Бакина.

Источник:

finversia.ru

Карты «Мир» с истекшим сроком действия продолжат работать

Банки договорились, что карты «Мир» с истекшим сроком действия продолжат работать на постоянной основе, за незначительным исключением. Это позволит людям самостоятельно и планово решать вопрос о замене карт. Соответствующее решение было принято советом участников и пользователей платежного рынка при НСПК.

Источник:

tass.ru

Обороты альтернативных платежей Сбербанка превысили 5 трлн рублей

Наибольший рост продемонстрировала оплата по биометрии, обороты которой увеличились в семь раз — с 21 млрд рублей в 2024 году до 154 млрд рублей в 2025. Количество транзакций возросло с 29 млн до 195 млн. Более 5,5 млн человек опробовали этот способ, из них 1,5 млн являются активными пользователями сервиса «Оплата улыбкой».

Источник:

bosfera.ru

Т-Банк: общий оборот оплат через T-Pay впервые превысил 1 трлн рублей

Менее чем за 11 месяцев этого года объем трат клиентов через T-Pay с помощью всех способов — телефоном, кнопкой в онлайн, QR-кодом, стикером и так далее — впервые превысил 1 триллион рублей. Это на 50% больше, чем за весь 2024 год.

Источник:

tass.ru

Платежи

Картами «Сбера» теперь можно платить с умных часов

Клиенты «Сбербанка» получили возможность оплачивать покупки с помощью умных часов на базе Android. Банк объявил о партнёрстве со стартапом FlipUp, чье приложение позволяет проводить бесконтактные платежи через смарт-часы. Функция доступна для держателей карт платежной системы «Мир», выпущенных «Сбербанком». Операция не требует подключения к интернету или наличия смартфона поблизости в момент оплаты.

Источник:

mobile-review.com

Собянин: оплатить проезд по биометрии можно на всех турникетах метро и МЦК

Оплата по биометрии теперь доступна на всех турникетах метро и МЦК, сообщил мэр Москвы Сергей Собянин в Telegram-канале. Он отметил, что из-за растущего спроса на такой способ оплаты турникеты с биометрией планируют установить на всех станциях МЦД до конца 2026 года.

Источник:

kommersant.ru

Федеральное Казначейство России представляет сервис приема платежей СБП в рамках ГИС ГМП

Сервис приема платежей через Систему быстрых платежей (СБП) Федерального казначейства от физических лиц в пользу государственных и муниципальных учреждений запущен в промышленную эксплуатацию. Проект реализован на базе Интеграционной платформы (СВИП) от «БПС Инновационные программные решения» в рамках ГИС ГМП.

Источник:

cnews.ru

Оплата на Android теперь доступна без NFC

Сбербанк расширяет доступность бесконтактных платежей: сервис «Вжух», работающий на базе технологии Bluetooth Low Energy (BLE), стал доступен на любых смартфонах на Android для клиентов, не имеющих карту «Мир» и на устройствах без NFC-модуля.

Источник:

cnews.ru

ЦФА и цифровой рубль

Госдума приняла закон о правовом статусе долговых ЦФА

Поправки закрепляют правовой статус долговых ЦФА в отраслевом законе о цифровых финансовых активах и цифровой валюте. Это позволит в дальнейшем установить для эмитентов долговых ЦФА те же налоговые условия, что и при выпуске облигаций. Долговые ЦФА по сути являются аналогом облигаций и предполагают периодические денежные выплаты с применением постоянной или переменной ставки в процентах годовых, а по истечении срока – погашение долга.

Источник:

plusworld.ru

Эрмитаж, «Интеррос» и «Т-Инвестиции» представляют второй выпуск ЦФА для поддержки музейного искусства

Государственный Эрмитаж, «Интеррос» и «Т-Инвестиции» представляют второй выпуск благотворительных цифровых финансовых активов (ЦФА) для поддержки музейного искусства в рамках проекта «Цифровое наследие вечных ценностей». Собранные средства будут направлены в реставрационный фонд Государственного Эрмитажа на восстановление шедевра Рембрандта — картины «Флора».

Источник:

cnews.ru

Банк «Центр-инвест» завершил подключение к платформе цифрового рубля с помощью ПО eKassir

Банк «Центр-инвест», участник пилота Банка России по операциям с реальными цифровыми рублями, завершил интеграцию с платформой цифрового рубля. Подключение выполнено на базе решения «Адаптер цифрового рубля», разработанного финтех-компанией eKassir.

Источник:

cnews.ru

Информбезопасность

«Лаборатория Касперского»: количество атак с использованием NFC выросло в 1,5 раза

В III квартале 2025 года эксперты «Лаборатории Касперского» зафиксировали рост количества атак на Android-устройства в России, в которых злоумышленники использовали вредоносные утилиты для работы с NFC, чтобы красть деньги людей. Число попыток заражений смартфонов NFC-троянцами увеличилось более чем в 1,5 раза по сравнению со вторым кварталом и составило более 44 тыс. Специалисты отмечают, что для таких атак характерны две схемы: «прямой NFC» и «обратный NFC».

Источник:

[cnews.ru](#)

«Группа Астра» запустила четвертую программу по поиску уязвимостей на BI.Zone Bug Bounty

«Группа Астра», разработчик инфраструктурного ПО, расширила публичную программу на BI.Zone Bug Bounty. Теперь независимые исследователи могут проверить на наличие багов решение DCImanager 6. Размер выплат зависит от обнаруженных уязвимостей. Максимальная сумма вознаграждения — 100 тыс. руб.

Источник:

[cnews.ru](#)

В 2026 году число кибератак на российские компании может вырасти на 35%

Positive Technologies проанализировала ландшафт киберугроз для российских организаций и сделала прогнозы на 2026 год. Эксперты полагают, что по итогам 2025 года число успешных атак, направленных на российские компании, окажется на 20–45% больше, чем в 2024, а в 2026 этот показатель может вырасти еще на 30–35%. Злоумышленники будут использовать более сложные типы фишинга и вредоносного ПО, а также станут чаще совершать атаки на цепочку поставок. Риску подвержен в том числе средний и малый бизнес.

Источник:

[cnews.ru](#)

Информбезопасность

Positive Technologies представила декабрьский дайджест трендовых уязвимостей

Эксперты Positive Technologies отнесли к трендовым еще четыре уязвимости: это недостатки безопасности в ядре операционной системы Windows, панели управления веб-хостингом Control Web Panel (CWP), библиотеке для безопасного анализа и вычисления математических выражений expr-eval, и фрейм-ворке для создания веб-приложений Django.

Источник:

[cnews.ru](#)

«Ростелеком» и «Солар» усилили защиту абонентов от вредоносных сайтов

Домашний и мобильный интернет для абонентов «Ростелекома» стал еще безопаснее. Автоматическую защиту от переходов на вредоносные сайты обеспечивает новый сервис антифишинга. Для клиентов он предоставляется бесплатно и работает на уровне сети, для его использования не требуется устанавливать дополнительное оборудование и ПО. С момента запуска сервиса (1 декабря 2025 года) на территории всей страны было заблокировано 400 тыс. попыток перехода на вредоносные ресурсы.

Источник:

[cnews.ru](#)

Positive Technologies запускает коммерческие продажи антивируса в составе продукта MaxPatrol EPP

Positive Technologies запускает коммерческие продажи собственной антивирусной технологии, которая легла в основу MaxPatrol EPP, продукта для предотвращения массовых и известных киберугроз. Кроме того, в течение полугода она будет бесплатна для клиентов MaxPatrol EDR.

Источник:

[cnews.ru](#)

В России начал формироваться рынок защиты ИИ

Российский рынок защиты систем искусственного интеллекта только формируется, но уже в 2026 году может превысить 1 млрд руб. Крупнейшие компании начинают внедрять инструменты анализа защищенности ИИ-систем на фоне громких утечек персональных данных и коммерческих тайн из чат-ботов. При этом участники рынка предупреждают о новых серьезных угрозах: злоумышленники все чаще маскируют кибератаки под легитимный трафик больших языковых моделей, что резко увеличивает их скрытность.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Информбезопасность

RED Security предупреждает о новой многоуровневой фишинговой атаке

Компания RED Security, открытая экосистема ИБ-решений и экспертизы для комплексной защиты бизнеса, зафиксировала распространение новой многоступенчатой фишинговой атаки, нацеленной на владельцев мобильных устройств. Мошенники маскируют вредоносные ресурсы под известные маркетплейсы и систему быстрых платежей (СБП), чтобы обманом заставить жертв расстаться с деньгами. Об этом CNews сообщили представители RED Security.

Источник:

[cnews.ru](#)

Yandex B2B Tech автоматизировала треть рутинных задач ИБ специалистов с помощью ИИ-агентов

Yandex Cloud внедрила в свой центр управления информационной безопасностью (SOC) мультиагентную систему. Благодаря ИИ-помощникам, разработанным на базе технологий Yandex AI Studio, удалось автоматизировать 39% рутинных задач, которые раньше могли занимать до трети рабочего времени ИБ-специалистов — например, мониторинг и анализ инцидентов, поиск информации по базам компании. Решения, изначально разработанные для внутренних нужд, теперь доступны и внешним компаниям в сервисах безопасности Yandex Cloud.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

Альфа-Банк и «Т1 Облако» создали инфраструктуру для развития генИИ

Альфа-Банк совместно с «Т1 Облако» запустил проект по созданию гибридной облачной инфраструктуры с использованием мощных графических ускорителей. Это решение позволит банку ускорить тестирование и развитие технологий генеративного ИИ, что, в свою очередь, повысит эффективность внутренних процессов и качество клиентского сервиса.

Источник:

[bosfera.ru](#)

Искусственный интеллект

Сбер создал помощников по налогам, расходам и управлению капиталом на базе GigaChat

Сбер запустил на базе GigaChat персональных помощников по налогам, расходам и управлению капиталом. Об этом сообщил первый заместитель председателя правления Сбербанка Кирилл Царев в рамках конференции «Сделано в Сбере». Отмечается, что помощник по управлению капиталом предоставляет клиенту аналитику ретроспективной доходности и оценку эффективности инвестиционного портфеля в разных разрезах, анализирует доходность, а также сравнивает результаты с ключевыми индексами рынка.

Источник:

[tass.ru](#)

Эксперты оценили экономический эффект от внедрения ИИ к 2030 году

Экономический эффект от внедрения искусственного интеллекта к 2030 году достигнет 7,9–12,8 триллиона рублей в год - в том числе за счет продуктовых инноваций и трансформации бизнес-моделей, говорится в совместном исследовании консалтинговой компании «Яков и партнеры» и «Яндекса».

Источник:

[1prime.ru](#)

Береги GenAI смолоду

Наиболее активными пользователями генеративного искусственного интеллекта (GenAI) в мире являются молодые люди 18–35 лет, с возрастом же применение таких цифровых решений, создающих новый контент (ChatGPT и его аналоги), резко сокращается, свидетельствуют данные опроса, проведенного Центром цифрового благополучия ОЭСР совместно с компанией Cisco. В нем участвовали 14,6 тыс. человек из 14 стран — Канады, США, Австралии, Японии, Южной Кореи, ЮАР, Франции, Германии, Италии, Нидерландов, Великобритании, Бразилии, Мексики и Индии.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Искусственный интеллект

Рынок генеративного ИИ в России в 2025 году вырастет в пять раз

Из-за высокого спроса крупных компаний на генеративный искусственный интеллект (ИИ) в 2025 году его рынок вырастет в пять раз, до 58 млрд руб. Основной спрос формируют корпорации, которые делают ставку на внутренние решения из-за требований безопасности данных. Это формирует в России более «тяжелую» по капитальным затратам экосистему по сравнению с глобальной облачной моделью.

Источник:

kommersant.ru

Ипотека и автокредитование

Минфин РФ расширил условия дальневосточной и арктической ипотеки

Льготная программа распространена на семьи, в которых третий или последующий ребенок родился после 1 января 2024 года. При этом для таких семей отменяется возрастное ограничение. Сейчас данной льготной программой могут воспользоваться граждане в возрасте до 36 лет. Теперь для многодетных семей такое ограничение действовать не будет.

Источник:

interfax.ru

С 1 февраля семьи смогут получать только одну семейную ипотеку

Правила предоставления семейной ипотеки в России изменятся с 1 февраля 2026 года, будет введен принцип одна семейная ипотека на одну семью, рассказал член комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Александр Якубовский. Парламентарий отметил, что с февраля муж и жена смогут оформить льготный кредит только совместно.

Источник:

ria.ru

Ипотека и автокредитование

Выдача ипотеки в России в ноябре выросла, сообщил ВТБ

По предварительным оценкам ВТБ, в ноябре 2025 года российские банки выдали порядка 500 миллиардов рублей ипотечных кредитов на покупку первичного и вторичного жилья. Это на 3% больше, чем в октябре нынешнего года. По сравнению с ноябрем 2024 года рост составил более чем 90%, что во многом объясняется эффектом «низкой базы»: тогда рынок активно перестраивался после завершения массовой программы господдержки.

Источник:

1prime.ru

Сбербанк в ноябре увеличил портфель ипотеки на 2,1%

Портфель потребительских кредитов Сбербанка в ноябре сократился на 1,1% против падения на 0,5% месяцем ранее, портфель ипотеки вырос на 2,1% с 2% в октябре, говорится в сообщении банка по итогам публикации отчетности по РСБУ. С начала года ипотечный портфель Сбербанка увеличился на 12,1% (без учета секьюритизации), до 12,1 трлн рублей. В ноябре банк выдал ипотечных кредитов на 366 млрд рублей.

Источник:

interfax.ru

DevSecOps

Главные драйверы российского DevOps - ИИ и безопасность

По словам директора дивизиона платформы «Сфера» АО «Т1» Евгения Косиненко, главными драйверами российского DevOps в ближайшие годы станут кибербезопасность и искусственный интеллект. При этом он отметил, что импортозамещение для российских компаний станет фоном, а на первые роли выйдут конкуренция за эффективность, скорость инноваций и построение интеллектуальных платформ.

Источник:

comnews.ru

Развитие технологий

В МФТИ создали «сверхпроводящий диод-невидимку» для квантовых компьютеров будущего

Ученые собрали микроскопическую квантовую систему (СКВИД), объединив два разных сверхпроводящих элемента. Когда они изучили ее стандартные свойства, «диодный эффект» (разная проводимость в разные стороны) был слабым. Однако все изменилось, когда систему «встряхнули» микроволновым излучением. Оказалось, что в этом динамическом режиме диодный эффект проявился в десятки раз сильнее.

Источник:

[cnews.ru](#)

В МГТУ имени Баумана открывают облачный доступ к двум квантовым процессорам

Специалисты МГТУ имени Баумана, ВНИИА имени Духова госкорпорации «Росатом» создали и открыли доступ к облачной платформе, которая позволяет пользователям запускать алгоритмы и проводить опыты на квантовых сопроцессорах SnowDrop 4Q и SnowDrop 8Q и их программных эмуляторах. Облачная платформа Bauman Octillion — это новый инструмент изучения квантового мира с акцентом на практические применения.

Источник:

[tass.ru](#)

Резонансные новости

Пилотный проект по цифровым квитанциям ЖКУ продлили до конца 2026 года

Правительство приняло решение о продлении пилотных проектов по переходу на цифровые квитанции ЖКУ, а также электронный документооборот обслуживания газового оборудования до конца 2026 года. Соответствующие постановления подписаны. Проекты реализуются на территории Московской области с прошлого года, и на сегодняшний день они уже доказали свою эффективность.

Источник:

[tass.ru](#)

Резонансные новости

«Т-Банк» и «Магнит» запустили пилот по онлайн-продаже энергетиков с подтверждением возраста

Подтверждение возраста по биометрии — это технологичная альтернатива предъявлению паспорта или водительских прав, исключающая возможность продажи товаров с ограничением возраста несовершеннолетним. Сейчас это единственный нормативно закрепленный способ идентификации покупателя при дистанционной продаже энергетических напитков.

Источник:

[cnews.ru](#)

ЦБ РФ обсуждает с банками отключение Visa и Mastercard с продленным сроком

Центральный банк (ЦБ) России продолжает обсуждать с банками отключения карт Visa и Mastercard в России. Об этом 11 декабря сообщила директор департамента национальной платежной системы ЦБ РФ Алла Бакина. Она отметила, что продукт не развивается и функционирует на условиях, установленных до ухода международных систем с российского рынка. В связи с этим обсуждение продолжится, и, как выразила надежду Бакина, необходимые решения будут выработаны.

Источник:

[iz.ru](#)

Банк России разработал правила быстрого перевода ценных бумаг

С 1 сентября 2026 года в России вступит в силу закон, упрощающий переводы ценных бумаг самому себе и между счетами физлиц. Банк России разработал новые правила для депозитариев, которые позволят проводить операции по зачислению ценных бумаг без поручения клиента. В проекте обозначены условия проведения и основания для проведения операций и порядок взаимодействия депозитариев, а также основания для отказа в таких сделках без поручения.

Источник:

[bosfera.ru](#)

Сбер надеется на допуск стейблкоинов для расчетов внутри РФ и ведет диалог с ЦБ

Сбербанк надеется на допуск стейблкоинов, в первую очередь на рубли, для работы внутри России, а не только для внешнеэкономической деятельности, заявил глава банка Герман Греф в ходе «FI Day: ИИ и блокчейн». Мы мечтаем о том, что наше регулирование сможет продвинуться до того, что нам разрешат базовую транзакционную функциональность со стейблкоинами.

Источник:

[plusworld.ru](#)

Резонансные новости

Сбербанк: рынок токенов может составить 13 трлн рублей к 2030 году

Об этом говорится в отчете Центра блокчейн Сбербанка и консалтинговой компании Strategy Partners, представленном на конференции «FI Day. ИИ & блокчейн». Согласно отчету, мировая финансовая система проходит трансформацию, будущее глобальных рынков будет определяться стремлением стран к цифровому суверенитету, развитием технологий и интересом к новым инвестиционным инструментам.

Источник:

vedomosti.ru

ИТ-компании будут отчислять 3% на программы образования

Российские ИТ-компании, аккредитованные Минцифры, должны будут перечислять не менее 3% сэкономленных благодаря отраслевым льготам средств на образовательные проекты и подготовку будущих специалистов. Такой подход позволит повысить качество образования новых кадров для ИТ-сфера.

Источник:

iz.ru

Финансовая разведка России получит доступ к данным обо всех денежных переводах через СБП и QR-коды

Госдума России приняла во втором и третьем чтении поправки в закон 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма», предусматривающие предоставление Росфинмониторингу сведений по операциям через Систему быстрых платежей (СБП) и единый QR-код.

Источник:

cnews.ru

Сбербанк разработал новую стратегию создания экосистемы

Первый зампред правления Сбербанка, представил новую стратегию создания экосистемы финансовых и нефинансовых сервисов, ориентированной на жизненные сценарии клиентов, а не на конкретные продукты. Основные метрики эффективности этой модели будут включать уровень удовлетворенности клиентов (NPS), частоту использования сервисов и рост повторных покупок.

Источник:

bosfera.ru

Резонансные новости

МТС выходит на российский рынок графических процессоров

MWS Cloud сообщает о запуске нового сервиса - MWS GPU on-premises, в рамках которого компания будет устанавливать серверы с графическими ускорителями (GPU), необходимые для обучения и инференса искусственного интеллекта в периметре предприятий. GPU можно будет как приобрести, так и взять в аренду. Таким образом, MWS Cloud вышла на 120-миллиардный рынок on-premises GPU.

Источник:

[ria.ru](#)

ЦБ снимет ограничения на перевод денег за границу для россиян

Банк России с 8 декабря отменяет лимиты на переводы иностранной валюты за рубеж, которые были установлены для российских граждан и физлиц-нерезидентов из дружественных стран. Регулятор объяснил решение «стабильной ситуацией на валютном рынке». Вместе с тем Банк России решил сохранить до 7 июня 2026 года включительно запрет на перевод средств за рубеж для неработающих в России физлиц-нерезидентов и для юрлиц из недружественных стран.

Источник:

[rbc.ru](#)

Правительство представило план развития рынка капитала на 2026–2027 годы

Для совершенствования процедуры эмиссии ценных бумаг и их дальнейшего обращения, сокращения сроков обмена документами между их эмитентами и Банком России, а также для снижения издержек, сопутствующих обмену бумажными документами, в следующем году предлагается переход к полностью электронному формату документооборота между эмитентами и Банком России при осуществлении эмиссии ценных бумаг.

Источник:

[1prime.ru](#)

Резонансные новости

ЦБ обязет банки привязать ИНН клиентов к их банковским счетам

Банк России намерен обязать кредитные организации привязать ИНН (индивидуальный номер налогоплательщика) клиентов к их банковским счетам для борьбы с дропперством. Об этом в интервью РБК рассказала зампред ЦБ Ольга Полякова. Она пояснила, что ИНН станет обязательным реквизитом для открытия счета физическому лицу и речь идет не только о новых счетах, но и о старых.

Источник:

rbc.ru

МТС VisionLabs разработала планшет для распознавания лиц

Решение «ВЛ-био» представляет собой специализированный терминал, уже подключенный к Единой биометрической системе (ЕБС; оператор – Центр биометрических технологий (ЦБТ), принадлежит Минцифры, ЦБ и «Ростелекому») и с криптографической защитой класса КС3 (предназначен для защиты критически важной информации, в частности, персональных данных).

Источник:

vedomosti.ru

Минцифры предлагает расширить перечень QR-кодов как альтернативу бумажным документам

Минцифры выстраивает схему, при которой мобильное приложение «Госуслуги» будет все в большей степени становиться альтернативой бумажным документам граждан. С 30 сентября такая возможность юридически уже введена для паспортов — теперь же ведомство предлагает дополнить перечень документов в приложении свидетельством о рождении, водительским удостоверением, студенческим билетом и другим для удобства пользователей, отмечают власти.

Источник:

kommersant.ru

Путин призвал ужесточить контроль за наличными

Владимир Путин заявил о необходимости усилить контроль за оборотом наличных средств в рамках борьбы с теневой экономикой. Об этом он сообщил на заседании Совета по стратегическому развитию и национальным проектам. По его словам, одна из ключевых задач — значительное сокращение нелегальной занятости, которая ущемляет права граждан.

Источник:

plusworld.ru

Резонансные новости

«РБД Эксперт» официально в реестре российского ПО

«Ред Софт» информирует партнеров и клиентов о значимом событии. «РБД Эксперт», кроссплатформенный графический инструмент для работы с базами данных, успешно прошел экспертизу Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций России и включен в единый реестр российского ПО, приказ Минцифры России №30977 от 26 ноября 2025 г. Об этом CNews сообщили представители «Ред Софт».

Источник:

[cnews.ru](#)

АФТ и участники

Старший вице-президент ВТБ Сергей Безбогов об импортозамещении в банковском секторе

Сейчас первая задача не отобрать клиентов, а сделать так, чтобы он через наше приложение шел за всеми финансовыми продуктами, даже чужими. Но и открытость, и закрытость при этом должны быть равные, то есть это будет однозначно совершенно паритетная структура. Сейчас на базе Ассоциации ФинТех создается оператор Открытых API, который будет следить за соблюдением правил игры.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Интеллектуальное внедрение. Как компаниям и госучреждениям эффективно использовать ИИ

В деньгах объем рынка растет во всех отраслях экономики, в том числе в производственных, а не только в сфере услуг и финансах, хотя они остаются драйверами роста и нагрузки на аппаратные мощности, уточняет гендиректор облачного провайдера Nubes Василий Степаненко. В частности, по нашим опросам, более 80% финтех-компаний хотя бы раз применяли ИИ в своей деятельности, отмечает советник гендиректора Ассоциации ФинТех по ИИ Алексей Сидорюк.

Источник:

[kommersant.ru](#)

АФТ и участники

Нужен ли ИИ-агентам цифровой рубль?

«Мы, в АФТ, завершаем подготовку к запуску Open API, надеемся, что соответствующий закон, инициированный Банком России, будет принят в 2026 году, а значит, начнется первый этап — крупные банки с другими крупным банками должны будут обмениваться информацией. Затем очередь дойдет до маркетплейсов, телекомов и т.д.», — задал тон Дмитрий Ищенко, замгендиректора АФТ. Собственно, внедрения обязательных стандартов API рынок ждет от регулятора уже несколько лет, однако тот пока не успевает.

Источник:

bosfera.ru

Искусственный интеллект становится эффективным помощником врачей

«В этом году он научился распознавать заболевания почек, остеоартроз и даже прогнозировать летальные исходы у пациентов с COVID-19, — перечисляет советник генерального директора по искусственному интеллекту Ассоциации ФинТех Алексей Сидорюк. — Помимо лечебно-диагностической деятельности ИИ активно применяется в медицинском страховании (например, выявлении фактов мошенничества по программам ДМС) и даже разработке лекарственных средств».

Источник:

rg.ru

На первой встрече женского сообщества в сфере финтеха участницы обсудили свои роли в управлении финансовыми компаниями.

В пространстве Russkaya Skazka собрались более 20 представительниц финтеха на презентацию нового комьюнити «Женщины в финтехе», которое основала Марианна Данилина, руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех. Эксперт открыла вечер презентацией своего исследования о представленности женщин на руководящих позициях в финансовых компаниях мира.

Источник:

bosfera.ru

АФТ и участники

AppSec Solutions предоставил инструмент для проверки безопасности open-source компонентов и цепочки поставок в репозитории АФТ

Интеграция позволяет автоматизировать проверку безопасности библиотек с открытым исходным кодом и компонентов ПО, обеспечивая надежный контроль цепочек поставок и поддержку процесса безопасной разработки ПО. Код, попадающий в репозиторий АФТ, содержит большое количество компонентов открытого кода, что повышает риски для компаний, которые его используют.

Источник:

[cnews.ru](https://cnews.ru/it/113333)

Митап сообщества FinDevSecOps: подведены итоги работы и сформированы планы на будущее

Максим Григорьев: Сообщество FinDevSecOps – одно из самых активных в Ассоциации ФинТех, сформировалось еще в 2022 году. Оно работает над решением одной из важных задач с точки зрения развития технологического ландшафта финансового сектора и обеспечения технологического суверенитета – помогает формировать лучшие практики и создавать инструменты, позволяющие разрабатывать безопасное и современное программное обеспечение.

Источник:

[plusworld.ru](https://plusworld.ru/113333)